

Laatst gewijzigd: 4 oktober 2023

Toezeggingenlijst commissie Ruimte 13 oktober 2023

### Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
93	Ruimte	Pijpelink	11-1-2019	N.a.v. brief GS over Volkerak-Zoommeer en Roode Vaart: GS komen naar PS terug met een voorstel, op het moment dat Provincie Noord-Brabant aangeeft dat D5-maatregel, d.w.z. doortrekken Roode Vaart naar Volkerak-Zoommeer, doorgaat.		Pro memorie
112	Ruimte	Vael Van der Velde	23-9-2022	N.a.v. agendapunt 5, SV Nota Grondbeleid 2022 - 183317 GS spreken met PS dat in het kader van het verder ontwikkelen van de Ontwikkelbank, het vraagstuk over hoe de Provincie Zeeland omgaat wanneer de vraagstukken m.b.t. het grondbeleid minder strategisch is, in gesprek te gaan met de sectoren.		Brief GS van 17 januari 2023 met voortgangsinformatie ontvangen. Geagendeerd Cie ruimte 17-02-2023; Op 7 oktober 2022 is de Nota Grondbeleid vastgesteld. Hierin is aangegeven dat de provincie start met een pilot (± 50 ha). Gedeputeerde Staten hebben vastgesteld dat een Ontwikkelingsbank wordt opgebouwd voor geselecteerde gebieden; namelijk Walcheren, Schouwen-Duiveland en Oost Zeeuws-Vlaanderen. Het doel van deze Ontwikkelingsbank is om gronden een beperkte periode beschikbaar te stellen aan agrariërs die bijvoorbeeld hun bedrijfsvoering willen omvormen naar een vorm van volhoudbare landbouw of willen experimenteren met meer toekomstgerichte vormen van landbouw. De termijn, voorwaarden en condities waaronder deze gronden beschikbaar worden gesteld zijn we momenteel aan het uitwerken. We betrekken de sector hier uiteraard bij. Start van de pilot is voorzien in juni 2023. De pilot wordt over twee jaar geëvalueerd. Na evaluatie kan de pilot al dan niet worden omgezet in een definitief instrument (incl. financiële dekking).

### Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
114	Ruimte	Nielen Pijpelink	21-10-2022	N.a.v. agendapunt 6: brief GS van 21 juni 2022 inzake Actieplan behoud bijzondere dier- en plantensoorten in Zeeland - 168203 Ik zal ter voorbereiding op een evt. GS-informatiebijeenkomst over ecologisch bermbeheer, ambtelijk informatie op laten halen over de wijze waarop in West-Brabant het proces en aanpak van het bermbeheer is geregeld. Vervolgens kan, mits de Agendacommissie instemt met het voorstel voor deze informatiesessie, naar een geschikte datum worden gezocht.		Op 3 november 2023 wordt een GS-informatiebijeenkomst georganiseerd over dit onderwerp en ter afdoening van deze toezegging.
115	Ruimte	Nielen Pijpelink	21-10-2022	N.a.v. agendapunt 7: brief GS van 27 september 2022 over Evaluatie ganzenbeleid en faunaschadebeleid - 209527: GS zullen de implementatie van de aanbevelingen en de opvolging ervan op het juiste moment evalueren.		
117	Ruimte	Van der Velde	2-dec-22	N.a.v. agendapunt 10: brief GS van 24 november 2022 over PFAS m.b.t. voortgangsrapportage - 237933 Ik zal de commissieoproep om meer sfeer in de feitelijke voortgangsrapportage in te brengen meegeven aan de PFAS-coördinatoren t.b.v. een volgende rapportage.		Brief GS van 11 juli 2023 over Voortgangsrapportage PFAS juli 2023 - 358774, rapportage komt tegemoet aan verzoek commissie tot meer sfeer in feitelijke rapportage. Voorstel toezegging afvoeren tijdens cie Ruimte 13 oktober 2023
119	Ruimte	Van der Velde	17-2-2023	N.a.v. agendapunt 6: Brief GS van 10 januari 2023 over rapport robuuste milieutaken in Zeeland - 261494 Wanneer er een advies over het rapport van de verkenning naar het algemeen bestuur van de RUD gaat, zal ik kijken op welke manier de volksvertegenwoordiging in het verdere proces betrokken zal worden en met het oog op nieuwe statenleden ga ik aan de slag met een processchema voor wat betreft de volgordelijkheid hiervan.		

### Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
120	Ruimte	Nielen Pijpelink	17-2-2023	N.a.v. agendapunt 7: Brief GS van 10 januari 2023 over aanbieden Natuurrapportage Zeeland 2022 - 260387 GS zullen, m.b.t. het onderdeel Natuurbeleving, aangeven of de actieplannen worden bijgesteld om nadere invulling te geven aan de beleefbaarheid van Zeeland.		
121	Ruimte	Nielen Pijpelink	17-2-2023	N.a.v. agendapunt 7: Brief GS van 10 januari 2023 over aanbieden Natuurrapportage Zeeland 2022 - 260387 Aan het gebiedsprogramma 1.0 zal een financiële paragraaf worden toegevoegd.		
122	Ruimte	Nielen Pijpelink	17-2-2023	N.a.v. agendapunt 7: Brief GS van 10 januari 2023 over aanbieden Natuurrapportage Zeeland 2022 - 260387 In het gebiedsprogramma 1.0 zal met heldere terminologie (en zo concreet mogelijk) duiding worden gegeven aan de verschillende trajecten en herstelmaatregelen die mogelijk zijn (waaronder agrarisch natuurbeheer, landschapsgronden, natuurinclusief, overgangszones etc.). Daarnaast worden de instrumenten benoemd die er zijn voor natuurinclusief e.d.		
1	Ruimte	De Bat Vael	30-6-2023	n.a.v. Brief GS van 6 juni 2023 over hydrologische maatregelen Yerseke en Kapelse Moer - 339309 Het maximumpeil in het gebied wordt beschreven in het peilbesluit, niet het feit dat de hevel aanvult tot 20 centimeter onder het streefpeil. Het is onduidelijk of deze technische maatregel op dit moment juridisch geborgd wordt. We zullen navragen bij het Waterschap of dit door hen geborgd wordt en dat nemen we mee in de totaaluitwerking van het plan en in de informatievoorziening.		

### Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
2	Ruimte	Nielen Van der Velde	30-6-2023	n.a.v. Brief GS van 20 maart 2023 over Natuurbeheerplan Zeeland Planwijziging 2023 - 300402 Alle eigenaren die grond hebben die geel gemerkt is gaan wij op korte termijn aanschrijven met informatie over hun rechten, plichten en kansen. Voor de gevallen een perceel naar mening van de eigenaar onterecht of zonder hun toestemming de duiding 'nieuwe natuur' heeft gekregen, zullen we aangeven op welke wijze dat kenbaar gemaakt kan worden.		
4	Ruimte	Van der Velde	15-9-2023	n.a.v. Brief GS over 1e begrotingswijziging 2024 RUD Zeeland - 359632: Ik zal nogmaals vragen aan het bestuur/directie van de RUD om met een reactie op de vorige zienswijzen van Provinciale Staten te komen.		
5	Ruimte	Van der Velde	15-9-2023	N.a.v. Brief GS over Resultaatbestemming 2022 RUD Zeeland - 362759: Ik zal de commissie informeren hoe het interbestuurlijk toezicht op de VTH-plannen plaatsvindt.		

### PS toezeggingen

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
120	Ruimte	Van der Velde	8-10-2021	N.a.v. Statenvoorstel Gebiedsvisie Veerse Meer 2020-2030 Naar aanleiding van Amendement 1 (over waterkwaliteit en Habitatrichtlijn) zegt gedeputeerde toe direct na de beschikbaarheid van het rapport van Rijkswaterstaat samen met verantwoordelijke partijen aan de slag te gaan met de uitkomsten van de onderzoeken.		Brief GS van 17 januari 2023 met voortgangsinformatie toezeggingen ontvangen. Voortgang: Het onderzoek (probleemanalyse) naar de waterkwaliteit van het Veerse Meer loopt nog. De geplande einddatum is oktober 2023.

**PS toezeggingen**

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
140	Ruimte	Van der Velde	11-2-2022	N.a.v. Statenvoorstel Rekenkamerrapport Woonbeleid: Ik beloof u, één jaar nadat we het uitvoeringsprogramma Zeeuwse Woonagenda hebben vastgesteld, t.w. voor de zomer 2023, met PS te reflecteren op de resultaten.		Na de bespreking van het rekenkamerrapport is vanaf het najaar 2022 hard gewerkt aan de woondeal, welke in februari 2023 is ondertekend. Momenteel wordt gewerkt om de uitvoering van de woondeal en de woonagenda samen te brengen in een samenhangend uitvoeringsprogramma. Dit zal in de tweede helft van 2023 met de Staten worden gedeeld.
141	Ruimte	Van der Velde	11-2-2022	N.a.v. Statenvoorstel Rekenkamerrapport Woonbeleid: GS zullen nadenken over de suggestie om te komen tot een systeem van huur naar koop en dit bespreken met partners.		Brief GS van 17 januari 2023 met voortgangsinformatie ontvangen. Deze toezegging betrof een suggestie om het zogeheten "hamsterhuren" mogelijk te maken. Dit is een regeling die in België bestaat en starters de mogelijkheid biedt eerst de woning een periode te huren en op termijn over te kunnen nemen. Hierover is in oktober 2022 een motie in de 2e Kamer aangenomen met het verzoek aan de regering dit te onderzoeken. Vanuit Zeeland wachten we eerst het resultaat van dit onderzoek af.
180	Ruimte	Nielen Pijpelink	16-12-2022	N.a.v. statenvoorstel Onderzoek samenwerking Faunabeheereenheid Zeeland en de Provincie Zeeland - 230645Ik zal de suggestie om de aanbeveling 'preventieve maatregelen' uit het SIRA-rapport alsnog op te nemen in het Faunabeheerplan, meenemen naar de Faunabeheereenheid.		
188	Ruimte	Van der Velde	3-2-2023	N.a.v. Statenvoorstel Milieuprogramma 2023-2027 - 253409: • Ik zal in het Overleg Zeeuwse Overheden (OZO) Milieu de oproep doen aan gemeenten om zich aan te sluiten bij en uitvoering te geven aan het Schone Lucht Akkoord.		Brief GS van 4 juli 2023 over Uitvoeringsplan Schone Lucht Akkoord - 284830; Voorstel: toezegging afvoeren tijdens de Ruimte 13 oktober 2023

**PS toezeggingen**

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
189	Ruimte	Van der Velde	3-2-2023	N.a.v. Statenvoorstel Milieuprogramma 2023-2027 - 253409: Ik zal met de omgevingsdienst bezien op welke manier we de aanpak plastic korrels in het milieu kunnen versnellen, zonder daarbij het lopend proces 'verkenning milieutaken' te doorkruisen.		
192	Ruimte	Nielen Pijpelink	3-2-2023	N.a.v. moties niet behorend bij een agendapunt (over Behoud traditie zeegroenten snijden in Zeeland): Ik heb aan de terreinbeherende organisaties (TBO's) gevraagd maatwerk te leveren, ook dit seizoen, waar dat kan. Het digitale reserveringssysteem voorziet de digitale facilitering daarvan. Het moet wel blijken in de praktijk hoe haalbaar dit is. Komend jaar laten we ook een broedvogelmonitoring uitvoeren door Deltamilieu Projecten. We hebben WUR en NIOZ gevraagd om een peer review uit te voeren naar het rapport van Waardenburg voor het snijden van zeegroenten. Het kan zijn dat hier andere inzichten uit naar voren komen. Ook daar zal ik de Staten over informeren.		
1	Ruimte	Pijpelink	30-5-2023	Het college zal een brief opstellen met meest actuele stand van zaken met betrekking tot de wolf in Zeeland en zal deze aan de commissie Ruimte toesturen.		n.a.v. Brief GS van 18 juli 2023 over afdoening toezeggingen over fauna - 359588 Voorstel: toezegging afvoeren tijdens cie Ruimte 13 oktober 2023
2	Ruimte	De Bat	16-6-2023	n.a.v. Statenvoorstel Jaarstukken Provincie Zeeland 2022 - 316737 Ik zal het rapport over zwerfkatten zo spoedig mogelijk met u delen, net voor of net na de zomer 2023		
3	Ruimte	De Bat	16-6-2023	n.a.v. Statenvoorstel Jaarstukken Provincie Zeeland 2022 - 316737 Om inzicht te geven in hoeveel dieren zijn gedood door jachtaktehouders op basis van een faunabeheerplan van de faunabeheereenheid, zal ik u de cijfers aanleveren m.b.t. het afschot van dieren per diersoort		

Moties						
nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
1	Ruimte	De Bat	7-6-2019	Van 't Westeinde (CDA, mede namens SGP, CU en VVD) met het verzoek aan GS om met de gemeenten in overleg te treden over nadere duiding van art. 2.9 van de Omgevingsverordening 2018 en de bepalingen in het Omgevingsplan m.b.t. de locaties voor zonnepanelen nader aan te scherpen.		Brief GS van 14 juli 2020 met voortgangsinformatie ontvangen, agendering cie SO 3-9-2020. PS zullen op een later moment verder geïnformeerd worden. Overdragen aan commissie Ruimte.
3	Ruimte	Pijpelink	21-apr-23	Vermeulen (BBB) over Aziatische Hoornaar. Draagt het college van Gedeputeerde Staten op: - Monitoring, voorlichting, advies, melden, actieve opsporing en bestrijding door een centraal coördinatiepunt in Zeeland te faciliteren; - Samen te werken met de Zeeuwse gemeentes, belanghebbenden, natuurorganisaties en experts om een gezamenlijke aanpak te realiseren; - Financiële middelen ter beschikking te stellen om bovenstaande punten te realiseren.		n.a.v. Brief GS van 5 september 2023 over motie Actieve opsporing en bestrijding van de Aziatische hoornaar in de provincie Zeeland - 364765; voorstel motie afdoen tijdens cie Ruimte 13 oktober 2023
59	Ruimte	Van der Velde	11-12 november 2021	Flameling (PvdA, mede namens GL, CDA, PvdD en SP) over Stop onnodige verlichting Verzoeken Gedeputeerde Staten: - Samen met betrokken partijen een plan te maken om onnodige nachtelijke verlichting in Zeeland terug te dringen; - In dit plan concrete en meetbare doelen op te nemen.		Brief van GS van 17 januari 2023 met voortgangsinformatie ontvangen: in het nieuwe milieuprogramma, dat wij begin 2023 aan u voorleggen ter vaststelling, hebben we het thema Licht opgenomen. Eén van de bijbehorende acties is het uitwerken van de motie Stop onnodige verlichting. Naar aanleiding van deze motie onderzoeken wij welke mogelijkheden er zijn om lichthinder terug te dringen en zo duisternis te bevorderen. Op basis van de onderzoeksresultaten maken we samen met betrokken partijen, gemeenten, bedrijven en inwoners, een plan om onnodige nachtelijke verlichting in Zeeland terug te dringen. De betrokken ambtelijke werkgroep

Moties						
nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
						start in 2023. Zodra het plan gereed is zullen wij dat plan ter informatie met uw Staten delen. De planning is dat dit in de zomer van 2023 zal zijn.
76	Ruimte	Van der Velde	24-6-2022	<p>Kool-Blokland (CDA, mede namens VVD, PvdA, Lijst Bosch en GL) over Schone Schelde Verdrag</p> <p>Roept het college van Gedeputeerde Staten op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Om bij de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, de Minister van Infrastructuur en Waterstaat en de betrokken overheden rondom de Westerschelde aan te dringen een Schone Schelde Verdrag op te stellen;</li> <li>- Provinciale Staten te informeren over het verloop van het opstellen van het Verdrag</li> </ul>		